Anlage 14:  	Einwilligungserklärung zur Verarbeitung von   personenbezogenen Daten

[bookmark: Text2]Name der Einrichtung:     

Diese Vereinbarung ist verbindlicher Bestandteil des Bildungs- und Betreuungsvertrages 
[bookmark: Text3]vom      
Angaben zum Kind
[bookmark: Text4][bookmark: Text5]Vor- und Familienname des Kindes:        geb. am:      

Sie haben ihr Kind in unsere KITA angemeldet bzw. ihr Kind besucht unsere KITA. Der Schutz Ihrer personenbezogenen Daten ist uns wichtig. Um unseren Verpflichtungen des Bayerischen Kinderbildungs- und Betreuungsgesetz wahrnehmen zu können, benötigen wir von Ihnen persönliche Daten. Für uns findet das Gesetz über den Kirchlichen Datenschutz (KDG) Anwendung. Bitte lesen Sie sich die folgenden Informationen aufmerksam durch. Hier wird erklärt, zu welchem Zweck wir Ihre Daten erheben und weiterverarbeiten, aber auch welche Rechte Sie beim Schutz Ihrer persönlichen Daten haben. 

1. [bookmark: Text1]Verantwortlich für die Datenverarbeitung:
KITA       
Einrichtungsleiter      
Adresse:      

2. Zuständige betrieblichen Datenschutzbeauftragte: 
Frau Edda Elmauer
Katholische Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e. V.
Orleanstr. 2a; 93055 Regensburg
Tel.: 0941/ 79887- 128; 

3. Zweck und Rechtgrundlage der Datenverarbeitung: 
Die Datenverarbeitung erfolgt im Rahmen der Betreuung ihres Kindes, um den Bildungs- und Betreuungsvertrages zwischen Ihnen und uns und die damit verbundenen Pflichten zu erfüllen. 
Hierzu verarbeiten wir Ihre personenbezogenen Daten: 

Name, Kontaktdaten, Geburtsdatum, Betreuungszeiten, Herkunft, Besonderheiten und wichtige Gesundheitsangaben des Kindes sowie Name, Kontaktdaten und Herkunft der Eltern. 

Grundlage für die Verarbeitung Ihrer Daten ist Ihre Einwilligung (§6 Abs. 1 lit. b KDG). Sollten Sie die Einwilligung grundsätzlich nicht erteilen, ist der Abschluss bzw. die Weiterführung des Vertrages in der Regel nicht möglich. 

4. [bookmark: _GoBack]Empfänger Ihrer Daten
Empfänger Ihrer personenbezogenen Daten sind die zuständigen Kommunen und ggf. der zuständige Bezirk sowie die Geschäftsstelle der Katholischen Jugendfürsorge der Diözese Regensburg e.V.. Wir übermitteln Ihre personenbezogenen Daten nur an Dritte, wenn es gesetzlich erlaubt bzw. vorgeschrieben ist und sie schriftlich einwilligen (Anlage 7 und 8). Wir sind verpflichtet, den Kostenträgern Ihre Daten zur Kenntnis zu geben bzw. zu übermitteln. Dies geschieht im Rahmen der Abrechnung unserer Leistungen.

5. Speicherung Ihrer Daten
Wir bewahren Ihre personenbezogenen Daten nur solange auf, wie dies für die Durchführung des Vertrages erforderlich ist. Aufgrund rechtlicher Vorgaben sind wir dazu verpflichtet, 
die Daten 10 Jahre nach Beendigung des Vertrages aufzubewahren und anschließend zu löschen.

 

6. Ihre Rechte
Sie haben das Recht, Auskunft vom Verantwortlichen für die Datenverarbeitung darüber zu erhalten, ob und wenn ja, welche Daten über Sie verarbeitet werden. (§ 17 KDG).
Sie können vom Verantwortlichen für die Datenverarbeitung die Berichtigung unrichtiger Daten bzw. die Ergänzung unvollständiger Daten verlangen (§ 18 KDG).
Unter bestimmten Voraussetzungen steht Ihnen das Recht auf Löschung von Daten (§ 19 KDG) und das Recht auf Einschränkung der Datenverarbeitung (§ 20 KDG) zu.
Sie haben unter den Voraussetzungen des § 22 KDG das Recht, die Sie betreffenden personenbezogenen Daten, die Sie einem Verantwortlichen bereitgestellt haben, in einem strukturierten und maschinenlesbaren Format zu erhalten und diese Daten einem anderen Verantwortlichen -  ohne Behinderung durch den bisherigen Verantwortlichen - zu übermitteln.
Die Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt nur mit Ihrem Einverständnis. 
Sie können jederzeit Ihre Einwilligung für die Zukunft der weiteren Verarbeitung widerrufen, ohne dass die Rechtmäßigkeit der Verarbeitung bis zum Widerruf berührt wird. (§ 15 Abs. 2 lit. c KDG).
Sie haben außerdem das Recht, sich bei zuständigen Aufsichtsbehörden für den Datenschutz zu beschweren, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. (§ 48 KDG).

zuständige Aufsichtsbehörde:
Diözesandatenschutzbeauftragter Jupp Joachimski
Kapellenstr. 4, 80333 München; Tel. 098/ 2137 – 1796, JJoachimski@eomuc.de

Außerdem haben Sie die Möglichkeit eines gerichtlichen Rechtsbehelfs gegen einen Sie betreffenden Bescheid der Datenschutzaufsicht bzw. falls diese Sie nicht innerhalb von drei Monaten über den Stand oder das Ergebnis Ihrer Beschwerde in Kenntnis setzt. Diesen gerichtlichen Rechtsbehelf haben Sie auch, wenn Sie der Ansicht sind, dass die Verarbeitung Ihrer personenbezogenen Daten nicht rechtmäßig erfolgt. (§ 48 KDG)


Einwilligung

Mit meiner Unterschrift erkläre ich, dass meine personenbezogenen Daten gemäß obigen Ausführungen verarbeitet werden dürfen.

Diese Einwilligung ist freiwillig und ich kann sie jederzeit mit Wirkung für die Zukunft widerrufen. Durch den Widerruf wird die Rechtmäßigkeit der aufgrund meiner Einwilligung bis zum Widerruf erfolgten Verarbeitung nicht berührt. Ich bin darüber belehrt worden, dass aufgrund eines Widerruf - soweit er die Verarbeitung von Daten betrifft, die für die Erfüllung des Bildungs- und Betreuungsvertrages  bzw. die KJF erforderlich sind -  der Vertrag in der Regel nicht abgeschlossen oder weitergeführt werden kann. 
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Ort, Datum




Unterschrift Eltern 

[bookmark: Text6]     
Ort, Datum




Unterschrift, Beauftragter des Trägers
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